

# Banca Desempeña Función Humana Dice Escalante A.

El banquero Luis Escalante Arce relató que el Banco Central nació como un decidido adversario del control de cambios, y sobre tal base, se preparó para satisfacer la demanda de divisas, dentro de lo posible.

El Banco Central fue fundado en 1934, dijo, y entonces sus dirigentes acordaron mantener el cambio fijo con respecto al dólar norteamericano, y se estatuyó la paridad del colón en relación con aquella moneda en 40 centavos.

El nuevo tipo de cambio produjo

incredulidad, aseveró, y muchos desconfiaron que fuese hacedero mantenerlo.

Don Luis Escalante Arce es Presidente del Banco Agrícola Comercial. El relato de lo precedente ocurrió antenoche, en uno de los hoteles capitalinos, durante las celebraciones del 25 aniversario de fundación de la Asociación Salvadoreña de Oficiales Bancarios, ASOB.

## LA EQUIVOCACION DE DON BENJAMIN

Con la sabrosura característica

de sus alocuciones, don Luis se apoyó en la Historia para hacer su interpretación correcta de la realidad actual. Recordó un dato histórico concerniente al fenecido banquero Benjamin Bloom.

Don Benjamin no creía en el buen éxito de la política monetaria acordada por el Banco Central. Bloom era a la sazón Presidente del Banco Occidental, y ordenó comprar la mayor cantidad de dólares en giros que fuera posible.

Empeñado en el establecimiento de la confianza en el colón, prosiguió don Luis, el Banco Central vendió sin restricción de ninguna especie las divisas que le compró el Banco Occidental.

Poco después —recuerda el banquero— el Banco Occidental se vio necesitado de colones, y para conseguirlos tuvo que vender divisas al mismo Banco Central.

Desde luego, el señor Bloom, ni corto ni perezoso, felicitó a don Luis Alfaro Durán, el primer Presidente del Banco Central, por la firmeza de su política mone-

—Favor pase a la Pág. 11.

## A Todo el Año se Extiende la Festividad de Esquipulas

La Feria del Cristo Negro de Esquipulas, en Guatemala, ya no es sólo en enero sino que se ha extendido a todo el año, debido a la continua afluencia de turistas y fieles de Centro América y México.

La afirmación nos la hace el señor Roberto Artiga, quien promociona viajes a ese lugar en microbús de 12, 20 y 25 pasajeros, con salida y regreso el mismo día.

Debido a esta continua llegada de turistas, se han habilitado hoteles y pensiones con amplias facilidades para quienes deseen pasar más de un día en la población.

En esta forma se puede visitar los lugares turísticos de la región, como el Río de Los Milagros (el

Lempa en su nacimiento); el río Atulupa; el Cerro Morola, donde durante la Semana Santa se celebra en vivo el Via Crucis, y otros sitios de igual atractivo.

Además de las reliquias y recuerdos, se pueden adquirir muchos artículos de uso personal de bajo precio, pues la profusión de tiendas bien surtidas permite escoger lo que se necesita.

Descontando la hora de revisión de documentos y equipaje en la frontera, el recorrido se hace en 3 horas y 15 minutos sobre una carretera pavimentada desde esta capital hasta Esquipulas.

Las autoridades fronterizas dan facilidades proporcionando tarjeta migratoria por 3 días, presentando la Cédula de Identidad.

## Secuestradores Mataron a mi Esposo Dice Viuda de López

“Los secuestradores mataron a mi esposo a consecuencia de los barbitúricos que le dieron en exceso, del éter que le ponían y de la coacción psicológica en que lo mantuvieron, amenazándolo con matarlo si nosotros no accedíamos a los reclamos que hacían por su rescate”, dijo ayer doña Gladys Guevara viuda de López, esposa de don Fidencio López, quien falleció hace pocos días.

Como se sabe, don Fidencio López, de 72 años, se encontraba en su hacienda “Los Chilamates”, Nueva Concepción, Chalatenango, cuando en la noche del 29 de junio

del año pasado, varios sujetos llegaron disfrazados de agentes de la Policía de Hacienda, y lo secuestraron. Lo trajeron a San Salvador y lo tuvieron escondido, con los ojos vendados. Sin embargo —como lo dijo el mismo ofendido al declarar en Tejutla— logró identificar a tres de sus plagiadores: a Manuel Osmundo Zapeda Martínez, Roberto Zepeda Martínez y María Rafaela Figueroa. Afirmó que ésta última le decía era estudiante de medicina y que confiara en los sedantes que le daba. El señor López logró su libertad

—Favor base a la Pág. 15.



**MUERE EN VUELCO.** Manuel Cornejo, de 23 años, murió al volcar el pick up en que se conducía. El vehículo lo manejaba Napoleón Deras, que está hospitalizado. El vuelco ocurrió cerca de Apopa.



“SOY INOCENTE”. Antonio Nieto Hernández, al notificarse ayer de su sentencia de muerte en el Juzgado 6o. de lo Penal de San Salvador, dijo: “Soy inocente y nunca voy a creer que cumplan una sentencia que ha sido firmada a base de declaraciones dudosas de testigos”. (Foto de Romero).

## Estoy Sentenciado a Muerte con Testigos Falsos Dice Reo

“Estoy sentenciado a muerte con base en declaraciones de testigos falsos y por eso no creo que podrá cumplirse la resolución que ha dictado el Juez”, dijo ayer a EL DIARIO DE HOY el reo Antonio Nieto Hernández, quien apareció estrangulado y violado el 29 de marzo de 1975 en el cantón Candelaria, San Francisco Chinameca.

Nieto asegura que además de los testigos falsos de que habla, se tendió en contra suya una red de tipo político, toda vez que nunca quiso pertenecer a partidos de oposición —según dijo. “No soy tampoco del partido oficial, pues siempre me he mantenido neutral”, aclaró. Y añadió: “Los

—Favor pase a la Pág. 15.

## Ultimado 20 Días Después de Absuelto por el Jurado

José Antonio Gálvez Hernández, de 35 años, fue ultimado de dos balazos en la cabeza y a continuación, el hechor le produjo al cadáver varios machetazos “para que no reviviera”. Gálvez había quedado libre 20 días antes por la muerte de Lorenzo López, por cuyo delito también fueron enjuiciados Ernesto Gálvez y Juan Gálvez, mientras que José María Monge fue procesado por lesiones en José Antonio. Todos fueron absueltos el

5 de este mes en el Juzgado 7º. de lo Penal de San Salvador.

José Antonio estuvo procesado anteriormente por dos o tres homicidios y por lesiones, logrando siempre veredictos absolutorios. En el último hecho o sea en la muerte de Lorenzo López, los principales testigos afirmaron que los únicos autores del delito fueron José Antonio y Ernesto, pero

—Favor pase a la Pág. 26.

## Nómina de Jueces de Paz del Departamento de San Miguel

SAN MIGUEL. Nómina de los Jueces de Paz del Distrito de San Miguel, nombrados por la Corte Suprema y que tomarán posesión de sus cargos, el primero de junio.

SAN MIGUEL. Reelectos, Juez Primero de Paz, propietario, Dr. Jorge Efraín Campos, Suplente, don Héctor Arnoldo Segovia. Juez Segundo de Paz, propietario, Lic. Efraín Colato, Suplente, Br. Amilcar Tejada Rivera. Juez Tercero de Paz, propietario, Lic. Nora Alicia Flores de Bolaños, Suplente, Br. Anibal Enrique Alfaro.

COMACARAN: Juez de Paz, propietario, Alfredo Ayala Benítez, Suplente, Cupertino López. Uluazapa: juez de Paz, propietario, Felicitó Laríos Reyes,

Suplente, Francisco Delgado. Chirilagua: Juez de Paz, propietario, Juan José Guerrero, Suplente, Ernesto Rivera. Quelepa: Juez de Paz, propietario, Salvador Benavidez Bernal, Suplente, Juan Antonio Portillo. Moncagua: Juez de Paz, propietario, Mario Zepeda Villalta, Suplente Emeterio de Jesús Chávez Paniagua. Chapelique: Juez de Paz, propietario, Fidel Angel Carballo, Suplente, José Orlando Portillo Sorto. Sesori: Juez Primero de Paz, propietario, Jorgé Alberto Valdez, Suplente, Porfirio Cedillos Lara, Juez Segundo de Paz, propietario, Lucio Carranza, Suplente, Rafael Roberto Jandres. (RAMIREZ).



“Mi esposo era un hombre sano, trabajador y optimista hasta el día en que cayó en manos de los secuestradores. Recobró su libertad para vivir después de hospital en hospital hasta que murió”, dijo doña Gladys Guevara viuda de López, ayer, al referirse al caso de su esposo Fidencio López. La acompaña el Dr. Ernesto Alfonso Bruhtrago, acusador. (Foto de Romero).